ENER]i DONUSUMLERI ve ATP KONU TARAMA TESTI]

1 ATP molekiiliinin 6zellikleriyle ilgili olarak,

[.  Bir hiicreden digerine aktarilamaz.

[l.  Hicre iginde retilir.

[ll. Canhlardaki tim biyokimyasal tepkimelerde kul-
lanilir.

verilenlerden hangilerinin séylenmesi dogru olur?

A) Yalniz | B) I ve Il

D) Il ve llI

C) lvelll
E) I, I ve Il

2 Asagidaki sekilde ATP molekiiliiniin kimyasal ya-
pis1 sematize edilmistir.

X Y Z Z /-

AMP

ADP

ATP

Buna gore, asagidakilerden hangisinin séylen-
mesi dogru olur?

>

) AMP'den ADP olusumu sirasinda su harcanir.
B) L deoksiriboz sekeridir.
C) Z peptit bagidir.
D) Xglikozit, Y ester bagidir.
E) ATP'den ADP olusumu sirasinda su agiga gikar.

3 ATP molekiiliiyle ilgili olarak asagidakilerden han-
gisinin séylenmesi yanhs olur?

=

) Buttn canhlarda solunum sonucu Uretilir.

) Bitkilerde fotosentez ile uretilir.

) Uretilen ATP'nin fazlasi kofullarda depo edilir.
)

)

O o0w

Yapisinda 5C'lu seker olan riboz bulunur.
Yapisinda azotlu organik baz bulunur.

M

4 Yiiksek enerjili fosfat baglarinin bulundugu orga-
nik molekiiller,
I. endoplazmik retikulum,
Il.  mitokondri,
lll.  kloroplast,
IV. ribozom

organellerinin hangilerinde sentezlenebilmekte-
dir?

A)lvell B) Il ve Il

D) I, Il ve lll

C)yllive IV
E) Il, ll ve IV

5 Asagidaki sekilde fosforilasyon ve defosforilasyon
olayi sematize edilmistir.

X
ATP +H,0 = ADP + P + Enerji

Buna gore, X ve Y olaylari igin,

I. X olayi hidroliz reaksiyonudur.
[l. Y olayl sentez reaksiyonudur.
Ill. X ve Y olaylar sitoplazmada gerceklesebilir.

verilenlerden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) llve lll

C) lvelll
E) I, Il ve Il

6 Canlilar, canlihk faaliyetlerini stirdtrebilmeleri igin ener-

jiye ihtiyag duyarlar.
Enerji elde edilirken;
.  ATP

. Oksijen

. lIsik

V. Enzim
V. Karbondioksit

verilenlerden hangilerine ihtiyac duyulmayabilir?

A)lve IV B) Il ve Il
D) 11, Il ve V

C)lL llvelV
E) Il IVveV
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Canlilarda gozlenebilen asagidaki olaylardan hangisi
sadece fotosenteze dzglidir?

A) H20 kullanmmi
B) CO; kullaniimasi
C) ATP uretilmesi
D) Fotofosforilasyon

E) ATP nin kullamimasi

ATP’de yukarida verilen kisimlardan hangisi
yiiksek enerji icerir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Canli hiicrelerde ATP sentezlenmesi olayina fosfori-
lasyon denir.

Buna gore,
I. substrat diizeyinde fosforilasyon,

Il. oksidatif fosforilasyon,

Ill.  fotofosforilasyon
olaylarinin hangilerinde ETS gorev yapar?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalrz Il
E) Il ve I

C) Yalniz lll

1
0

Bir niikleotit trifosfat olan ATP molekiili,
l. glikozit,
Il. ester,
. peptit
baglarindan hangilerine sahiptir?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
E) I, 1l velll

Asagida ATP metabolizmasi sematik olarak Ozetlen-
mistir.

Ekzergonik Endergonik
tepkimeler tepkimeler
@TFD Biyosentez
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. . ul my
Oksijensiz Z = Kas kasilmasi
solunum

@5@ — Sinirsel iletim
Semadaki olaylardan hangisini tiim canli hiicre-
ler gerceklestirebilir?

A) Aktif tasima

B) Oksijensiz solunum

C) Sinirsel iletim

D) Oksijenli solunum

E) Kas kasilmasi

1 ATP her hiicrenin kendisi tarafindan Uretilir ve hiicre
2 disindaki reaksiyonlarin gergeklestirimesinde kulla-

nilmaz.

Buna gbre, bir insamin vicudunda asagidaki
olaylardan hangisinin gergeklesmesi icin ATP

harcanmaz?

A) Organik besin monomerlerinin organik polimerle-
re donismesi

B) Mide ve bagirsak gibi organlarda besinlerin hid-
roliz edilmesi

C) Hicre disinda az yogun olarak bulunan bir mad-
denin hicre igine alinmasi

D) Enzimatik bir reaksiyon igin aktivasyon enerjisi
saglanmasi

E) Sinir hiicrelerinde impuls olusturulmasi ve tagin-
masi



